

COFINTA Será Únicamente Institución Financiera

La futura Corporación Financiera de Tierras Agrícolas no se dedicará a crear proyectos de compra de tierras ni de su explotación ni tampoco supervisará programas de acceso de terrenos a los trabajadores, sino que será única y exclusivamente una institución financiera encargada de canalizar recursos en dinero para la adquisición de tierras, tal la explicación del licenciado Santiago Rolando Alvarenga, Jefe del Departamento de Investigaciones Económicas del Banco Central.

Alvarenga fue uno de los asesores del Ministro de Agricultura ingeniero Rutilio Aguilera en su exposición a los diputados ayer por la mañana en el salón de sesiones de la Presidencia de la Asamblea Legislativa.

Mejor aún, COFINTA no hará

préstamos ni a personas ni a gremios organizados ni a entidades, y más bien "canalizará" dinero a las instituciones de préstamos ya establecidas para que éstas a su vez concedan los créditos a los que los necesiten para entrar al programa de resolución de la cuestión agraria, según los razonamientos del funcionario bancario.

INICIA INTERVENCIÓN AGUILERA

En la sesión no estuvieron presentes todos los miembros del cuerpo legislador, quizás porque el proyecto COFINTA está en manos, nada más, de la Comisión Diputadil de Legislación.

El titular del MAG no le entró de lleno al asunto sino que se limitó a

recalcar generalidades del instrumento proyectado y de sus bondades. Sin embargo, fue claro en su exposición y en sus respuestas a las preguntas de los representantes.

Aguilera subrayó que se trata de resolver de una manera seria la cuestión del acceso a la tierra de los campesinos y asociaciones formadas por éstos. Pero el esfuerzo debe ser conjunto: libre empresa y Gobierno deben ir de la mano en el asunto. El buen éxito está asegurado porque se trata de un programa que está caminando, no hay nada de im-

—Favor pase a la Pág. 33.

Denuncian Atropello a Periodista

El periodista Enrique S. Castro fue víctima de un atropello por parte del agente de la Policía Nacional. N.º 1674, según dice un comunicado de la Asociación de Periodistas de El Salvador, APES, de la que Castro es síndico.

Cuando el Sr. Castro se estacionaba frente a un banco, en la carretera a Santa Tecla—según el comunicado—fue increpado groseramente por dicho agente

—Favor pase a la Pág. 51.



CONCEDE ASILO. Embajador de Venezuela, Dr. Abel Clavijo Ostos, que concedió asilo al dirigente campesino Reynaldo Cruz Menjivar, supuestamente implicado en el secuestro de Fujio Matsumoto. (Foto de Peñate Zambrano).

teriormente, el cual estará integrado por personas intelectuales y nunca con instituciones.

Destacó que el teatro no puede ser popular por la falta de hábito del público, pero que él se ocupará de que constantemente se presenten obras de toda naturaleza para que la sala se mantenga abierta hasta los domingos. "Vender cultura es bastante difícil, pero estoy seguro que voy a sobresalir porque siempre lo he

—Favor pase a la Pág. 13.

Menéndez Leal Director del Teatro Nacional

Alvaro Menéndez Leal, escritor salvadoreño, fue nombrado por el Ministerio de Educación como Director del restaurado Teatro Nacional de San Salvador. Quince intelectuales de nuestro país e internacionales se mencionaban como posibles directores, entre ellos, el designado.

Menéndez Leal, seudónimo del escritor, al ser presentado por los titulares de Educación, manifestó que al tomar el cargo trabajará afanosamente con un Consejo Asesor que formará pos-

Se Asila Implicado en Secuestro de Matsumoto

Reynaldo Cruz Menjivar, de 36 años, dirigente campesino, supuestamente implicado en el secuestro y asesinato del industrial japonés Fujio Matsumoto, se asiló en la Embajada de Venezuela en esta capital, alegando ser perseguido político.

Cruz Menjivar llegó a la sede diplomática en la 87a. Avenida Norte, Colonia Escalón, de esta capital y pidió ver al Embajador, Dr. Abel Clavijo Ostos, pues quería asilarse. El Embajador lo recibió y ante él expresó que por ser

miembro del Partido Demócrata Cristiano le persiguen las autoridades de seguridad y "la Policía Política".

De acuerdo con algunas versiones procedentes, de fuentes bien informadas, a Cruz Menjivar se le implica de ser miembro del Movimiento Revolucionario Campesino, del Frente de Acción Popular Unificada y de una célula directriz del grupo subversivo autodenominado Fuerzas Armadas

—Favor pase a la Pág. 15.



MAGISTRADO OPINARÁN SOBRE LO CONTENCIOSO-ADMINISTRATIVO. Los magistrados de la Corte Suprema de Justicia Fernando Basilio Castellanos y Humberto Guillermo Cuestas dijeron al Presidente de la Asamblea Legislativa, que aquel organismo encargará a dos de sus miembros para que tenga sesiones de trabajo con la comisión diputadil que estudia el proyecto de Ley de la jurisdicción contencioso-administrativa. De izquierda a derecha: Presidente Echeverría del Congreso, y doctores Castellanos y Cuestas. (Foto de Alvarez).

Incidentes Políticos C.A. Preocupan a Industriales

La incidencia de los problemas políticos en el desarrollo del libre comercio en Centro América preocupa a los industriales del área, según se dio a entender ayer durante la reunión de los delegados de la Federación de Cámaras Industriales de Centro América FECAICA.

Los industriales se reunieron en la Asociación Salvadoreña de Industriales, ASI, y durante la sesión de trabajo se oyó el informe de la delegación de Costa Rica con relación a los incidentes que se presentaron cuando el gobierno del Presidente Carazo cerró la frontera de Peñas Blancas a todos los camiones y furgones que entran

procedentes del Norte vale decir de Nicaragua, Honduras, El Salvador y Guatemala.

El informe fue oído con detenimiento de los delegados por considerar el documento como una evidencia de la oposición que el industrial de Costa Rica ofreció a la medida del gobierno considerada por algunos sectores como "presión política" hacia el gobierno de Nicaragua.

LAS DELEGACIONES

Concurren a la reunión, por El Salvador, Dr. Fernando Alvarado Piza, don Joaquín Christ, don

—Favor pase a la Pág. 27.

Mediadores no Aceptarán Presiones de Somoza

La Comisión Mediadora entre el gobierno del Presidente Somoza y los grupos de oposición en Nicaragua, no admitirá presiones de ninguna naturaleza, según lo dijeron ayer a EL DIARIO DE HOY los embajadores William Bowdler, de Estados Unidos, Ing. Alfredo Obiols Gómez, y Lic. Edgar Salceño.

Los tres estuvieron en tránsito en el Aeropuerto de Ilopango. Viajaban en uno de los vuelos regulares de COPA y según parece ya habían tenido una reunión preliminar en Guatemala. Bowdler ha sido Embajador en El Salvador

y en Guatemala y por el momento es Director de la Oficina de Investigación e Inteligencia del Departamento de Estado. Su presencia en esa comisión es algo así como un representante personal del Presidente Carter.

SIN PRESIONES

Aún cuando los tres mediadores se mostraron un tanto parcos en sus declaraciones, a consultas de EL DIARIO DE HOY señalaron que no están dispuestos a actuar

—Favor pase a la Pág. 27.

Creador de los Ejercicios Aeróbicos Vendrá al País

En noviembre vendrá al país el creador de los ejercicios aeróbicos para el mantenimiento de la buena salud Dr. Kenneth H. Cooper, médico cirujano y exTeniente Coronel de la Fuerza Aérea de los Estados Unidos.

Así lo informó don Ernesto Rivas Gallont, uno de los principales practicantes y promotores de estos ejercicios en el país, que cada día cuentan con más adherentes, como lo demuestran las nueve pruebas aeróbicas realizadas hasta la fecha.

El Dr. Kenneth ha sido invitado especialmente a venir al país para

dictar una serie de conferencias entre los días del 4 al 8 de noviembre incluyendo a personal de médicos cardiólogos y los miembros de la Fuerza Armada. Cooper ha hecho famosos varios libros escritos sobre el tema del Aerobismo, entre ellos los siguientes: "Aerobicos", "New Aerobics", "The Aerobics Way" y juntamente con su esposa, "Aerobics for Women".

Como médico explica el Sr. Rivas Gallont, Cooper afirma que "Aerobics es un sistema de acondicionamiento físico diseñado

—Favor pase a la Pág. 29.



CELEBRAN ANIVERSARIO. Con motivo de cumplir su primer aniversario de operaciones en el país, la Compañía Aérea Belize Airways Limited, fue ofrecido un agasajo a los empleados que laboran en esa institución. El gerente general de BAL en El Salvador, Sr. Tomás Ernesto Qui-